

各地税务部门抓紧
干部培训

全国地(市)建行行长
第一期培训班开学

一九七九年,各地税务部门为了适应新形势的要求,抓紧干部培训工作,取得较好成绩。福建、江西两省各级税务局,上半年已分别培训一千多人;福建省各级税务局举办的不同类型培训班共四十八期。辽宁还举办了全省县、市局、科长干部培训班。主要形式有五种:一、专题培训。针对干部对财务会计、成本核算等方面的需要,用一定的时间举办专题培训。二、长会短训。每当实行一项新的政策措施或部署新的工作时,县、市税务局都利用会议的形式,分别召集所长、专管员学习讨论,统一政策思想,明确政策界限。三、实践练兵。主要是结合税利检查、所得税汇算、国营企业财务初审以及会计统票证审查等实际工作,组织税工人员在干中学,学中干。四、调干集训。一般由地区或省一级举办培训班,有计划、有重点地对干部进行系统培训。五、举办讲座。请有关院校老师重点讲解社会主义国家财政、税收的基本理论和有关经济方面的基本知识等。各地在培训工作中,都培养了自己的兼职教师,编写了切合实际的税务教材。通过培训,基本扫除了不会看报表,不懂财务知识,不会查帐的“财务盲”。特别是一些基层税务所的负责同志,决心要在税收战线上做个坚持社会主义道路、有专业知识的实干家。

(关永宁)

在中央财政部和建行总行的直接领导下,全国建设银行地(市)级行长第一期培训班,于三月十九日在辽宁财经学院开学。这期培训班是根据中央宣传部、组织部联合发出《关于加强干部教育工作的意见》重新教育干部适应四个现代化需要的指示精神举办的。培训班要求:以党的五中全会精神为指针,坚持社会主义道路、坚持无产阶级专政、坚持党的领导、坚持马列主义、毛泽东思想四项原则,正确理解党的财政工作方针、政策及其理论基础,掌握基建财务与信用专业的基础理论、基本知识和基本技能,以提高财政金融管理水平,逐步成为胜任本职工作的内行,更好地为实现四个现代化服务。

中央财政部武博山副部长、建行总行副行长赵玉琢等领导同志参加了开学典礼。武博山副部长讲了话,他着重讲了党的五中全会的重大历史意义,并联系讲到全国建行系统干部的基本状况,以及一九八〇年至一九八四年全国建行系统干部培训规划(草案),指出加强干部教育是当务之急,必须把这项工作认真抓紧抓好。

这期培训班共一百名学员,来自全国二十九个省、市、自治区。这批学员都是经过党的较长时期培养,具有多年实际工作经验,这对办好培训班是个极为有利的条件。这期培训班学习五个月,将在今年八月中旬结业。

(摘自辽宁财经学院干训简报)

节约非生
产性开支

四天会议半天开完 节约开支七千元

三月二十四日,中共运城县委召开了一个全县财贸系统一九七九年度授奖大会。原计划参加会议四百人,会期四天,预计住宿,伙食补助及印发材料等费用开支五千元,奖品开支三千五百元。中央一九八〇年第六号文件下达后,县委认为,我们应当带头贯彻中央文件精神,节约开支。于是决定精简会议内容,原定四天的会议半天开完,压缩开支,着重精神奖励,会议文件由铅印改为油印。这样一来,会议费用(包括奖品在内)共开支了九百元,比原计划节约七千多元。

(胡社义、张宝安)